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     PROCÈS-VERBAL 

Commission Formation Régionale 

En visio conférence – Mercredi 13 décembre 2023 – 18h30 

 

Présidence :   Stéphanie MALLET  

Présents :   Marie France GOUSSARD – Dominique PLÉE – Xavier BRUGERRE – André 

BENHENNA – Patrice ROGER - Guillaume GAUTHIER – Nicolas PIN – Alex 

FERRAND – Antonin SEVIN – Dominique FOURNET – Ghislaine BARBOSA 

Excusés :  François GOUEFFON – Jacques BILLON 

Absents :  Franck BONNAUD - Vincent CHEVRON 

 

La réunion débute à 18h30. 

 

En introduction, Stéphanie MALLET revient sur la proposition faite lors de la précédente 

réunion : proposer en ouverture de saison et dans chaque comité une soirée “Informations 

générales sur les façons de se former “ en partant de la formation générale, expliquer les 

différents domaines et donner des explications sur la façon d’utiliser la plateforme de l’OFA. 

Cette démarche a été réalisée dans certains départements (28 - 45 - 37) et semble intéressante. 

Il faut reconduire cette action régulièrement. Chaque responsable de domaine doit donc mettre 

en place un calendrier régional qui sera présenté lors de ces soirées ou matinées 

La formation est un élément important de cette fin d’année. Elle fait partie intégrante du plan de 

développement et de structuration de la Ligue, avec les conventions signées dans le cadre des 

projets clubs. 

 

1) Bilan des différents secteurs de formation (dirigeants, encadrement technique, officiels, 

running, animation, anti-dopage, organisations) 

• RUNNING  

Aucune formation mise en place en 2022-2023. 

Les formations sont proposées selon la demande. La prochaine aura lieu le 27 janvier 2024 pour 

les juges running de compétition. 

Il y a une demande en Eure et Loir qui ont des courses labelisées mais pas de juges formés. A 

voir le nombre de personnes intéressées. 

Nicolas PIN a adressé une demande à la DSI FFA pour suivre au mieux les formations et recevoir 

un mail lorsque les stagiaires ont effectué leur module QCM. 

Il pose également la question sur les formations de délégué anti-dopage. Actuellement, en 

running, beaucoup ont le statut d’escorte mais pas délégué anti-dopage. André BENHENNA 
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explique qu’une formation va être proposée sur un championnat de niveau régional avec une 

mise en situation. 

 

• DIRIGEANTS 

Aucune formation mise en place en 2022-2023. 

André BENHENNA, Dominique FOURNET et Guillaume GAUTHIER sont prêts à participer à la 

mise en place de formation dans ce domaine. 

Suite au projet de club, il semble que des clubs soient intéressés par des formations dans ce 

domaine. De plus dans le cadre du PSF, il faut avoir des dirigeants formés pour y prétendre. 

Il faut absolument que nous proposions un accompagnement dans les clubs rapidement. 

Prévoir des formations en visio dès février 2024 au minimum pour la formation de Dirigeant-

Adjoint 

 

• ANTI-DOPAGE 

Une formation a été proposée le 4 février 2023 (5 personnes présentes). 

Une prochaine est programmée le samedi 16 décembre 2023 avec 9 inscrits. 

André BENHENNA explique qu’il a effectué une information sur le dopage, les différentes 

violations... aux athlètes du pôle espoir au CREPS de Bourges lors du stage de ligue de la 

Toussaint. Il peut sur demande en proposer d’autres. 

 I run clean est toujours d’actualité. (Valable 2 ans, il faut 70% de bonnes réponses pour valider 

son module). Ne pas oublier de l’enregistrer dans son espace licencié avec le numéro 

d’enregistrement reçu par mail. 

 

• ORGANISATIONS EVENEMENTS 

Aucune formation mise en place. 

Franck BONNAUD étant absent, nous n’avons pas échangé sur ce domaine. 

 

• ENCADREMENT SPORTIF 

En 2022-2023, différentes formations proposées pour le niveau 1 et 2. 

44 formations réalisées (dont 6 en visio) dans tous les secteurs sportifs du baby, U12, marche 

nordique.... 

Pour répondre au projet des clubs, des formations vont être proposées au plus près de la 

demande (en territoire – formation de proximité). 

Prévoir les formations de proximité en amont afin de pouvoir élaborer un calendrier ouvert à 

tous. 

Xavier BRUGERRE a informé qu’il rencontrait des difficultés pour trouver des formateurs pour les 

lancers. 

 

• ANIMATION 

Jacques Billon a cessé ses fonctions d’animateur à l'issue de la Coupe de France des spécialités à 

Blois. Gaël SEIGNEUR, qui a suivi la formation fédérale avec succès, va prendre le relais.  

Pour l’instant, il n’y a pas de formation prévue dans la Ligue. 
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• OFFICIELS 

Différentes formations ont été mises en place (responsabilité éthique – se situer sur un stade – 

spécialités dans quasiment tous les départements). 

36 validations ont été effectuées. Ce chiffre est stable par rapport aux années précédentes. 

Une demande est faite pour une formation au niveau de la région « Juge Chef ». 

 

2) Formateurs dans les différents domaines. 

Pour chaque formation, il faut avoir la liste des formateurs. 

Pour valider ses formateurs, se référer au responsable du domaine : 

Officiels :  Patrice ROGER 

Running :  Nicolas PIN 

Animation :  Gaël SEIGNEUR 

Antidopage :  André BENHENNA 

Dirigeants :  Dominique FOURNET 

 

3) Questions diverses. 

Pour conclure, Dominique PLÉE insiste sur la nécessité de relancer activement les formations 

dans tous les domaines. Il faut être force de proposition et non pas attendre que les candidats 

se manifestent. 

La prochaine réunion de la commission formation sera programmée fin mai pour élaborer le 

calendrier mis en place sur une année complète dès septembre 2024. 

 

La réunion se termine à 20h05. 

 

 

                                               La Présidente  

                                                                        Stéphanie MALLET  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


